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também a atual situação desta gestão que não realizou nenhuma atividade. 
Seguindo o vereador Edgar comenta sobre as estradas da região da Confusão 
que necessitam de manutenções. Finalizando os assuntos o presidente deseja 
a todos boa noite e declara encerrada a sessão. Nada mais a tratar, eu 
secretária, lavrei a presente at ue depois de lida e ovada será aÉãe~ piem de d, reito.( - 

Ata da reunião ordinária realizada aos 29 dias do mês de outubro de 2019, 
as 18:00 na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita MG, sob a 
presidência do vereador Roniwalter Assis de Matos. Foi passado o livro de 
presença para assinatura e verificação do quórum, constando a presença de 
9 vereadores. Havendo quórum regimental e após uma oração foi declarada 
aberta a sessão. Em seguida foi realizada a leitura da ata da reunião 
ordinária do dia 14 de outubro sendo aprovada sem alterações. Marlon pede 
que durante as reuniões o senhor presidente tenha uma postura melhor diante 
os vereadores. Em seguida procedeu-se a leitura dos pareceres e do projeto 
de lei n°12/2019 - Autoriza poder Executivo a contribuir mensalmente com a 
entidade de representação dos municípios que especifica. O projeto está em 
discussão o vereador Luis Ricardo ressalta a falta do impacto orçamentário. 
Vereador Marlon pede para que o Dr. Leoni explique mais sobre o projeto. 
Dr. Leoni esclarece que a contribuição é legal e que traria benefício para 
o município, em seguida o projeto de lei n ° 12/2019 entra em discussão e é 
aprovado por todos. Realizada a leitura dos pareces e projeto de lei n °  

13/2019 - Autoriza o poder executivo a contratar operação de credito com a 
Caixa Econômica Federal, prestar garantias e dá outras providências, o 
projeto entra em discussão, Dr. Juarez pede para que seja lido o texto da 
emenda novamente, diz não entender a emenda pois estão pedindo a autorização 
de 400.000,00(quatrocentos mil reais), onde fala que está sendo revogado 
700.000,00 (setecentos mil reais),Dr. Juarez continua sua explicação do 
projeto, diz que o projeto é uma operação de credito junto com a Caixa 
Econômica Federal, explica também que o mesmo objeto foi aprovado por esta 
casa em uma outra lei para que fosse pedido uma operação de credito para o 
BDMG, porém quando apresentado o projeto junto ao BDMG explica que o mesmo 
não faz essa operação de credito com esse objeto, então procurarão a Caixa 
Econômica onde disseram fazer a operação de credito com esse objeto. Diz 
também que não ouve tempo para fazer a revogação da lei anterior, porque 
ela já está no BDMG junto com outros documentos que autorizam a operação de 
credito para outros setores, essa lei está no BDMG se revogarmos ela perdemos 
tudo que já enviamos para o mesmo e o nosso prazo já está expirado. Com  a 
palavra o vereador Luis Ricardo explica que os quatrocentos reais que estava 
na emenda é justamente os quatrocentos que estavam dentre os setecentos que 
estava autorizado no outro banco, foi autorizado setecentos mil na outra 
lei, e agora está pedindo quatrocentos mil para essa eficiência enérgica 
entende-se que dentre os setecentos mil reais, quatrocentos mil seria para 
eficiência energética, se ela vai ser autorizada juntamente com a caixa 
automaticamente ela teria que sair da outra lei, o vereador Luis diz entender 
o prazo, mas que seria um pouco contraditório autorizar o município a 
contratar com o BDMG e com Caixa o mesmo valor para a mesma operação, o 
vereador diz entender que conforme foi explicado pelo Dr. 
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Juarez que existe uma negativa, mas que não tem nenhum documento que comprove 
essa negativa, o vereador Luis explica que estaria dando carta branca 
autorizando a contratação duas vezes o mesmo valor para mesma matéria. Com  
a palavra Dr. Juarez explica que da forma que foi feita A emenda não é 
cabível a esse projeto, teriam que revogar a lei 1.135/2019 e retirar do 
texto dela essa diferença e a inscrição recursos energéticos, ressalta achar 
que a situação xão seria aplicável nesse projeto de lei. Com  a palavra o 
vereador Luis Ricardo fala quanto à questão de poder ou no é questão 
jurídica, entende que precisaria precaver uma situação errônea por isso 
optamos pela emenda. O vereador Altair ressalta estar com dúvida, pois foi 
aprovado um projeto para o BDMG e agora pela Caixa e não tem nenhum documento 
que foi negado, por isso participou da emenda, pede que o Dr. Leoni comente 
sobre o projeto. Com  a palavra o Dr. Leoni, ressalta ter discutido com as 
comissões sobre o projeto e decidiram elaborar a emenda. Com  a palavra Dr. 
Juarez explica que com a emenda provavelmente o que acontecerá é o veto da 
mesma, pelo fato de que esse projeto de lei é pré constituído pela 
instituição financeira dentro dos padrões, diz então que pode comprometer 
em trazer a negativa do BDMG que está oferecendo essa operação de credito 
para essa eficiência energética, ressalta que a emenda provavelmente será 
vetada e irá voltar para a Câmara para ser votada novamente, então poderão 
decidir se vai ser votada ou não, porem temos os prazos e estão correndo, 
pensa que quando terminar essa discussão talvez não tenha como conseguir 
essa operação de credito para poder realizar em especificamente a situação 
da eficiência energética, dentro de Vargem Bonita e do distrito. Com  a 
palavra o vereador Luis Ricardo, diz se existe uma negativa que o BDMG não 
autorizou e que automaticamente vai liberar apenas trezentos mil, sendo sua 
opinião de manter a emenda mesmo que seja vetada pelo executivo, e está 
disponível para uma reunião extraordinária assim que conseguir a 
documentação da negativa. Com  a palavra o vereador Cleuton, diz querer mais 
clareza por meio de documentos, mandar os documentos explicando e mostrando 
a negativa, pede que mande o projeto completo. Com  a palavra o vereador 
Marlon, relata ser favorável a emenda, sabendo que irá ser vetada e se o 
prefeito precisar com urgência ele manda os documentos que comprove essa 
negativa. Com  a palavra o vereador Edgar pergunta se a emenda será vetada. 
Em seguida o Dr. Juarez, explica que será vetada emenda por que da forma 
que foi elaborada a Caixa não irá aprovar o projeto com a emenda, e que 
inclusive ela não fala da lei anterior, consta a lei anterior apenas na 
justificativa e teria que constar ela no corpo da redação. O vereador 
Cleuton questiona sobre deixar o projeto em votação. Com  a palavra Dr. Leoni 
diz que se quiserem esperar essa documentação, mas se o Dr. Juarez tiver 
acesso a essa documentação e trouxesse agora. Dr. Juarez explica que quem 
tem acesso a essa documentação é a contabilidade, teria então que pedir 
para eles. Todos concordam em deixar o projeto em estudo, o vereador Luis 
enfatiza a necessidade de ter os documentos que comprovem a negativa para 
que seja votado o projeto. Projeto de lei n ° 13/2019 fica em estudo. Em 
seguida procedeu-se a leitura da indicação 06/2019 do vereador Luis Ricardo. 
Com  a palavra o vereador Luis, explica que seria justa a homenagem pois foi 
o exemplo de pessoa, em especial na área da educação, enfatiza que como os 
demais colegas também acha que deve ser feita homenagem para pessoa em vida, 
mas que infelizmente nem sempre é possível, diz também que seria uma 
homenagem merecida tanto para memória 
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da D.Elma quanto para os familiares. Com  a palavra o vereador Cleuton diz 
que a família ficaria muito feliz, mas questiona se não seria constrangedor 
para família da Enelise já que a escola tem o nome dela. O vereador Luis 
explica que como na indicação a homenagem seria na edificação, a escola 
continuaria com o nome de Escola Municipal "Enelise Helena Cunha". O 
vereador Marlon parabeniza o vereador o Luis pelo a indicação, questiona se 
• obra sairia esse ano ainda, mas que seria valida a indicação. Concluída 
• discussão a indicação entra em votação e é aprovada por todos. O vereador 
Marlon pergunta para o Dr. Juarez como está a questão da obra da escola. 
Dr. Juarez explica que está dependo da SETOP para ser aprovado o projeto. 
Iniciando os assuntos da comunidade, com a palavra o cidadão Julio Vilela 
relata que após a ultima reunião recebeu a ligação do presidente intimidando 
ele, conta que o intuito dele é apenas colaborar e que não está pedindo 
nada para ele e sim para todos, questiona se por ventura for transmitida as 
reuniões, será transmitida apenas as ordinárias ou as internas também. O 
vereador Luis Ricardo, responde que não poderia responder sobre a 
legalidade, não teve acesso a lei, e que se por ventura o presidente acatar 
a ideia e for implantado iremos seguir o que a lei permitir. Com  a palavra 
o vereador Marlon, diz que quando pede para que convide as secretarias é 
para que fortaleça o trabalho, relata ser a casa do povo e estão aqui para 
que seja feito leis e resolver os problemas do município, lamenta pelas 
pessoas que trazem as suas reivindicações diz que tem a obrigação de acatar 
os assuntos que são pertinente. O presidente Roniwalter comenta que o 
executivo municipal irá pedir uma reunião interna. Com  a palavra o Sargento 
Sena, queria saber sobre a situação de um projeto já apresentado algum tempo 
nesta casa, sobre dispositivos de segurança bancarias. Dr. Leoni, explica 
que o sargento Saulo já tinha apresentado esse projeto tanto para a Câmara 
quanto para o Executivo, pedindo que as agencias bancarias instalem 
dispositivos de segurança. Com  a palavra Dr. Juarez diz que irá entregar 
com contato com o chefe do executivo para ver o que foi decidido entre o 
mesmo e a policia militar, para que possa ser desenvolvido um projeto e 
trazer para os vereadores. Com  a palavra o vereador Marlon, da exemplos de 
alguns bancos que tem dispositivos de segurança, diz estar a disposição 
para ajudar no que for preciso. Vereador Edgar, sugere que poderia ser 
colocadas câmeras na entrada da cidade. Com  a palavra o vereador Altair, da 
os parabéns para a polícia militar pelo trabalho, o vereador parabeniza 
pela ação que teve no final de semana onde envolveu vários médicos e 
voluntários. Pergunta ao Dr. Juarez sobre o leilão que o governo federal 
está fazendo e pode ser que venha ter um repasse para os., municípios. Dr. 
Juarez explica que em pesquisa na internet o município está entre os que 
irão ter esse repasse, mas tem que ser aguardado porque o que se tem é via 
internet e das associações de municípios. O vereador Altair ressalta que em 
conversa com o prefeito conta que se vier esse repasse pode melhorar bastante 
o orçamento. Com  a palavra o vereador Luis Ricardo diz estar a disposição 
para a reunião interna como foi dito pelo presidente, sobre o repasse diz 
que pelo que está vendo o dinheiro não irá poder ser usado para a folha de 
pagamento, mas que torce para que possa ser usado na folha de pagamento. 
Dr. Juarez explica que o dinheiro poderá ser usado apenas para 
investimentos, mas que não são informações concretas. Com  a palavra o 
vereador Marlon, comenta sobre o oficio que foi enviado ao presidente, diz 
estar esperando uma resposta sobre o mesmo, o vereador 
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Marlon chama a atenção do presidente que pede para que melhore sua postura 
diante ao plenário. Elogia a funcionária Dirlene pelo trabalho que está 
sendo feito nas ruas pela mesma, elogia também o funcionário Hilário 
juntamente com os funcionários, pelo ótimo trabalho que está sendo 
realizados pelos mesmos. Enfatiza querer a presença de algumas secretarias 
nas reuniões, agradece pela presença de todos e deseja uma boa noite. Q 
vereador Edgar agradece a presença de todos, espera que com o possível 
repasse possa arrumar as maquinas que estão paradas. Dr. Juarez diz que 
pode ser usado para arrumar a maquina sim, que inclusive os matériais como 
cascalho para arrumar as estradas terá que ser comprado pois não tem onde 
tirar. O vereador Evaldo parabeniza o secretário de saúde e o prefeito pela 
ação feita no Distrito, agradece os voluntários pelo trabalho que foi 
realizado, deseja uma boa noite. Nada mais havendo a tratar eu secr ria 

Ata'da reunião extraordinária realizada aos 31 dias do mês de outubro de 
2019, as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem 
Bonita MG, sob a presidência do vereador Roniwalter Assis de Matos. Foi 
passado o livro de presença para- assinatura e verificação do quórum, 
constatando a presença de 9 (nove) vereadores. Havendo quórum regimental 
e após uma oração foi declarada aberta a sessão. -Iniciando a ordem do dia 
procedeu-se a leitura dos pareceres das comissões e do Projeto de Lei 
n1013/2019 - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com a Caixa Econômica Federal, prestar garantias e dá outras providências. 
O presidente Roniwalter justifica a retirada da Emenda 01/2019 ao projeto 
013/2019, conforme acordado em reunião anteriormente, desde que o 
Executivo enviasse documentação que comprovasse os pontos controvertidos 
no referido projeto. Após envio e análise da documentação, e ainda o 
comparecimento em reunião do contador e do jurídico do Executivo, o 
projeto esta apto a ser votado. O vereador Altair solicita que o jurídico 
do Executivo faça as considerações sobre o projeto em votação, Dr. Juarez 
esclarece que o referido projeto vem em substituição a uma lei que havia 
sido aprovada para que fosse feita iluminação pública do município, porém 
o objeto que constava na lei anteriormente aprovada "eficiência 
energética" o município abriu mão do empréstimo junto ao Banco BDMG, 
conforme documento protocolado junto ao mesmo, o vereador Altair ainda 
questiona sobre o valor acrescido, sendo que fora aprovado anteriormente 
um valor de 300 mil reais para iluminação publica e o atual projeto busca 
aprovação de ate 400 mil reais, sendo respondido pelo contador Lidicley 
que a desistência do projeto junto ao Banco BDMG, foi pelo motivo que o 
município buscava iluminação de LED e o edital que o referido Banco 
dispunha era de energia fotovoltaica, portanto não era esse o objetivo 
que o município buscava, diz ainda que após desistência junto ao BDMG, 
fez contado com a Caixa Econômica Federal, onde após alguns dias obteve 
resposta positivo quanto ao empréstimo e era o tipo de iluminação que o 
município buscava, esclarece também o questionamento quanto a diferença 
de valores anteriormente questionada, justificando que o município 
pretende abranger uma área maior para iluminação de LED, principalmente 


